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«Разъяснение ответственности за отдельные преступления против собственности».

Преступления против собственности с уверенностью можно отнести к числу классических, или так называемых традиционных, преступлений. Это подтверждается тем, что еще в Русской Правде Ярослава Мудрого, состоящей из 43 статей, 16 из них были посвящены преступлениям против собственности.

Такой подход законодателя вполне объясним. Собственность является экономической основой существования любого государства независимо от исторического этапа его развития, политического режима и других обстоятельств. Право быть собственником - одно из основных прав, закрепленных во Всеобщей декларации прав человека. Обеспечение эффективной защиты собственности, в том числе и уголовно-правовыми мерами, является задачей любого государства, и Российская Федерация в этом случае не является исключением.

Глава 26 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ), посвященная преступлениям против собственности, состоит из 18 статей, предусматривающих ответственность за их отдельные виды.
Наиболее распространенными преступлениями данной категории являются преступления, предусмотренные статьями 158 УК РФ (кража) и 159 УК РФ (мошенничество).
Указанные преступления связаны с хищением чужого имущества и отличаются, главным образом, способом совершения хищения и предметом преступного посягательства: под кражей понимается тайное хищение чужого имущества; под мошенничеством - хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем обмана или злоупотребления доверием.
В качестве наименее строгого наказания за совершение указанных преступлений предусмотрен штраф: по части 1 статьи 158 УК РФ - в размере до восьмидесяти тысяч рублей; по части 1 статьи 159 УК РФ – в размере до ста двадцати тысяч рублей.

Наиболее строгим наказанием за совершение квалифицированных преступлений данных видов является лишение свободы на срок до 10 лет.
Следует отметить, что статьями 159.1, 159.2, 159.3, 159.5, 159.6 уголовного закона, которые являются специальными по отношению к статье 159 УК РФ, предусмотрена ответственность за отдельные виды мошенничества: мошенничество в сфере кредитования, мошенничество при получении выплат, мошенничество с использованием электронных средств платежа, мошенничество в сфере страхования и мошенничество в сфере компьютерной информации соответственно.
Помимо этого, к числу преступлений против собственности относятся: мелкое хищение, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию (статья 158.1 УК РФ), присвоение или растрата (статья 160 УК РФ), грабеж (статья 161 УК РФ), разбой (статья 162 УК РФ), вымогательство (статья 163 УК РФ), хищение предметов, имеющих особую ценность (статься 164 УК РФ); причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием (статья 165 УК РФ), неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (статья 166 УК РФ), умышленные уничтожение или повреждение имущества (статья 167 УК РФ) и уничтожение или повреждение имущества по неосторожности (статья 168 УК РФ).
По общему правилу уголовной ответственности за совершение преступлений против собственности подлежат лица, достигшие ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста. При этом возраст, с которого наступает ответственность за совершение преступлений, предусмотренных статьями 158, 161, 162, 163, 166 и частью второй статьи 167 УК РФ, составляет 14 лет.
Заместитель прокурора
Суземского района






     А.А. Чернобаев
29.12.2020
