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«Ответственность за отдельные преступления против жизни и здоровья».
Охрана жизни и здоровья человека в современном обществе приобретает значение первостепенной важности. Среди всех социальных и правовых благ личности жизнь и здоровье рассматриваются как основные ценности и закрепление уголовной ответственности за преступления, направленные против них, свидетельствует о готовности государства охранять данные блага.

Глава 16 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ), посвященная преступлениям против жизни и здоровья состоит из 25 статей, предусматривающих ответственность за их отдельные виды.

Первой статьей данной главы и в целом Особенной части УК РФ, является статья 105, которой установлен запрет на убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку.

По ч. 1 ст. 105 УК РФ квалифицируется убийство, совершенное без квалифицирующих признаков, указанных в ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух или более лиц; малолетнего или иного лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии, а равно сопряженное с похищением человека; совершенное с особой жестокостью; совершенное общеопасным способом и др.), и без смягчающих обстоятельств, предусмотренных ст. ст. 106, 107 и 108 УК РФ (например, в ссоре или драке при отсутствии хулиганских побуждений, из ревности, по мотивам мести, зависти, неприязни, ненависти, возникшим на почве личных отношений).
Разъяснения по вопросам применения законодательства об ответственности за убийство содержатся также в Постановлении Пленума Верховного Суда РФ от 27.01.1999 № 1 (ред. от 03.03.2015) «О судебной практике по делам об убийстве (ст. 105 УК РФ)».

Следует отметить, что статья 105 УК РФ - одна из немногих в законе устанавливает в качестве наиболее строгого наказания пожизненное лишение свободы и смертную казнь (ч. 2 ст. 105 УК РФ).

Распространенными противоправными уголовно-наказуемыми деяниями против жизни и здоровья являются преступления, предусмотренные статьями 119 (Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью), а также преступления, связанные с причинением вреда здоровью (ст. 115 УК РФ – легкого, ст. 112 УК РФ – средней тяжести, ст. 111 УК РФ - тяжкого).
Так, к числу преступлений против жизни и здоровья относится угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью, ответственность за которую предусмотрена статьей 119 УК РФ.
Объективная сторона заключается в выражении угрозы убийством или причинении тяжкого вреда здоровью другому человеку, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.

Ответственность за данное преступление, наступает только в том случае, если была высказана угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью. Выражение иных угроз не образует признаков данного состава преступления. Также обязательным условием наступления ответственности является наличие у потерпевшего основания опасаться осуществления этой угрозы.
Преступления, связанные с причинением вреда здоровью, главным образом, отличаются по последствиям для здоровья потерпевшего, и в зависимости от степени тяжести причиненного вреда квалифицируются по ст. 115 УК РФ в случае умышленного причинения легкого вреда здоровью, ст. 112 УК РФ – вреда здоровью средней тяжести, ст. 111 УК РФ – тяжкого вреда здоровью.
Степень тяжести вреда здоровью в каждом случае определяется экспертом в рамках проведения судебной медицинской экспертизы, при этом учитываются длительность расстройства здоровья и степень утраты общей трудоспособности.
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