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Статьей  227 Гражданского кодекса РФ предусмотрено, что нашедший потерянную вещь обязан немедленно уведомить об этом лицо, потерявшее ее, или собственника вещи или кого-либо другого из известных ему лиц, имеющих право получить ее, и возвратить найденную вещь этому лицу. 
Если вещь найдена в помещении или на транспорте, она подлежит сдаче лицу, представляющему владельца этого помещения или средства транспорта. В этом случае лицо, которому сдана находка, приобретает права и несет обязанности лица, нашедшего вещь. 
Если лицо, имеющее право потребовать возврата найденной вещи, или место его пребывания неизвестны, нашедший вещь обязан заявить о находке в полицию или в орган местного самоуправления. Нашедший вещь вправе хранить ее у себя либо сдать на хранение в полицию, орган местного самоуправления или указанному ими лицу. 
Находка перерастет в кражу, в частности, если: заведомо известно о принадлежности вещи другому лицу; нет оснований полагать, что вещь выбросили; лицо скрыло вещь, источник ее получения, факт принадлежности другому лицу или идентифицирующие признаки вещи, имея цель - обратить вещь в свою пользу или в пользу иных, неуправомоченных, лиц и при этом  собственнику или законному владельцу вещи причинен ущерб. 
Преступником могут признать и того, кто наблюдает потерю вещи владельцу, может сразу сообщить о потере владельцу и вернуть ему вещь, но тайно завладевает ею. 
Неисполнение гражданско-правовых обязанностей, предусмотренных ст. 227 ГК РФ по возврату имущества само по себе еще не является кражей. 
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