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«Ответственности за клевету».

Каждый человек имеет право на свободное выражение собственного мнения, что закреплено ст. 10 Конвенции о защите прав человека и основных свобод, и, соответственно, на распространение информации и идей без какого-либо вмешательства со стороны публичных властей. Но в то же время ст. 23 Конституции РФ предусматривает наличие права каждого гражданина на судебную защиту своей чести и доброго имени от распространения не соответствующих действительности порочащих сведений. 

Приоритет защиты прав личности на доброе имя со стороны государства выразился в ведении уголовной ответственности за распространение порочащих сведений.

Судьба статьи Уголовного кодекса Российской Федерации имеет долгую историю. В нынешнем виде ст. 128.1 "Клевета" была введена в Уголовный кодекс в конце июля 2012 года. Законодатель сформулировал понятие клеветы в виде распространения заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию. 

В декабре 2011 года состав клеветы был декриминализирован и переведен в разряд административных правонарушений, но уже примерно через восемь месяцев статью отредактировали и вернули в Уголовный кодекс в настоящем виде. 
Федеральным законом от 30 декабря 2020 г. N 538-ФЗ (далее - ФЗ N 538) состав клеветы (ст. 128.1 УК РФ) дополнен двумя квалифицирующими признаками: 1) клевета, совершенная публично с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть Интернет; 2) клевета, совершенная в отношении нескольких лиц, в том числе индивидуально неопределенных.

Дополнение ч. 2 ст. 128.1 УК указанием на совершение клеветы публично с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть Интернет, выглядит вполне логичным. Распространение заведомо ложных, порочащих другое лицо сведений в популярных социальных сетях либо на других сайтах, не имеющих статуса средств массовой информации (в дальнейшем - СМИ), если распространение таких сведений содержалось не в публичном выступлении или публично демонстрирующемся произведении, ранее считалось простой клеветой (ч. 1 ст. 128.1 УК), хотя, по сути, представляет собой публичную клевету, по степени общественной опасности сравнимую с клеветой в СМИ. Необходимость придания публичной клевете в сети Интернет статуса квалифицированного состава обоснована в научных исследованиях и подтверждается судебной практикой.
Следует отметить, что Федеральным законом от 30.12.2020 № 513-ФЗ в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен статьей 5.61.1 «Клевета».
Таким образом законодатель наряду с уголовной предусмотрел и административную ответственность за распространение заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию.

Помимо этого, статьей 152 Гражданского кодекса РФ закреплено, что гражданин, в отношении которого распространены сведения, порочащие его честь, достоинство или деловую репутацию, наряду с опровержением таких сведений или опубликованием своего ответа вправе требовать возмещения убытков и компенсации морального вреда, причиненных распространением таких сведений.    
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